

Protokoll
über die Pfarrgemeinderatssitzung
am 11.01.2024 in Eichwasen

<u>Anwesend:</u> Pfarrer Wolfgang Hörl, Bienert Silke, Jäger Martin, Ringler Waltraud, Crames Stefan, Stanclik Sebastian, Hernoga Josef, Uelein Tanja, Novotny Petra, Maxim Susanne		<u>Entschuldigt:</u> Crames Anka und Julia, Sannwald Cornelia, Ziegler Dagmar, Amini Arash, Wienand Claudia <u>Abwesend:</u> <u>Gäste:</u> Brigl Georg, Jäger Christine, Gottfried Günter
1	<ul style="list-style-type: none"> • Die Beschlussfähigkeit wird festgestellt. • Das Protokoll der vorangegangenen Sitzung wird verabschiedet. • Für eine Tafel Schokolade wird Herr Dollenmaier als Protokollant gewonnen. 	Silke Bienert
2	<u>Infos aus dem Pastoralteam</u> <ul style="list-style-type: none"> • Pfr.: Es bleibt bei der Regelung mit zwei Taufftagen pro Monat. Hier stellt die Pfarrei auch eine Organistin bzw. einen Organisten. Wünscht die Familie des Täuflings einen anderen Termin, kommt sie für die Kosten der Musikbegleitung auf. • Pfr.: Pfarrer Hörl verliert einen Briefwechsel zwischen ihm und dem Herrn Bischof. Thema: Findung eines neuen Namens für die Gesamtpfarrei. Der Bischof hat zugestimmt, dass ein neuer Name für die Gesamtpfarrei gefunden werden kann. Die einzelnen Kirchorte behalten ihre Namen. Im PGR erntet dieser Vorstoß des Pfarrers Zustimmung. > das soll im Rahmen der Erarbeitung des Pastoralkonzepts geschehen. • KPL: Kaplan Stanclik berichtet, dass das neue Firmkonzept umgesetzt wird. Von 166 angeschriebenen Jugendlichen haben sich 11 für die Firmung angemeldet. 	Pfarrer Hörl Kaplan Stanclik
3	<u>Infos aus den Kirchenverwaltungen</u> <ul style="list-style-type: none"> • Keine KV-Sitzung seit der letzten Sitzung des PGR • Günter Gottfried berichtet von der notwendigen Sanierung der Orgel in St. Peter und Paul. Knapp 10.000 Euro an Spendengeldern sind bislang aufgelaufen. Es soll am 28.4. eine Benefizveranstaltung geben (Liederabend). 	Günter Gottfried (Kirchenpfleger PuP)
4	<u>Jahresmotto</u> <ul style="list-style-type: none"> • Der AK Neuzugezogene hat gegenwärtig mit einer schwindenden Zahl an Aktiven zu kämpfen, die Zukunft dieser verdienstvollen aber aufwändigen Arbeit ist offen. Einige Entscheidungen wie die Herstellung eines neuen Info-Flyers sind bald zu treffen. • Der AK hat die Vision entwickelt, dass sich engagierte Gemeindemitglieder für ihre Nachbarschaft verantwortlich fühlen und dort den Begrüßungsbesuch machen sollen. Diese „Geh-Hin-Pastoral“ wird für den Fortbestand der Pfarrei als nötig erachtet. Nach einer Aussprache im PGR wird vereinbart, dass einige Interessierte sich treffen, um mit H. Brigl Möglichkeiten der Weiterführung zu besprechen. Ggf. kann das Thema auch am 	Georg Brigl

	Klausurtag des PGR (Willkommenskultur) thematisiert werden. Ziel ist die Gewinnung neuer Freiwilliger.	
5	<u>Berichte aus den Sachausschüssen</u> <ul style="list-style-type: none"> Auf Bitten des Vorstands nennen die anwesenden PGR-Mitglieder die Sachausschüsse, in denen sie vertreten sind: Novotny – Liturgie, Erwachsenenbildung, Feste; Dollenmaier – Kontakt KV PuP; Brigl – Erwachsenenbildung, Neuzugezogene; Maxim – Ehe und Familie; Stanclik – Jugend, ÖA, Neuevangelisierung; Vieracker – Ehe und Familie, Liturgie, Ökumene; Krames S. – Sparflamme, Feste; Ringler – Herrlich Sebald; Jäger M. – Liturgie; Bienert – Vorstand, Liturgie 	
6	<u>Alpha-Kurs</u> <ul style="list-style-type: none"> Alois Vieracker stellt das dreistufige Konzept des Kurses vor, der bald wieder in der Pfarrei angeboten wird. Ein gemeinsames Mahl, ein Film zu Glaubenthemen und der Austausch in Kleingruppen sind die zentralen Bestandteile jedes Abends. Anwesende Teilnehmer berichten positiv von ihren Erlebnissen. 	
7	<u>Pfarrfest</u> <ul style="list-style-type: none"> Silke Bienert gibt den Standpunkt des Vorstands wieder, der die Durchführung von Patrozinien an den Kirchorten befürwortet habe, allerdings ohne formalen Beschluss. Für 2025 sei ja ein ökumenisches Pfarrfest angedacht. Der PGR stimmt der Organisation eines gemeinsamen Pfarrfests für 2024 nach einer Diskussion mit mehrheitlich zu (Ja 8, Nein 2, Enthaltung 1). Als Ort wird St. Peter und Paul bestimmt. 	
8	<u>Klausurtag</u> <ul style="list-style-type: none"> Wegen der fortgeschrittenen Uhrzeit wird dieser TOP gestrichen, Infos kommen per Mail. 	
9	<u>Verschiedenes</u> <ul style="list-style-type: none"> Oasentag 17.2.2024 – Anmeldung möglich und erbeten. 	Tanja Uelein
10	<u>Termine:</u> 09.04.2024 und 10.06.2024 um 19.30 Uhr pray, eat & meet 17. März Klausurtag (Beginn nach dem 10:30 – Uhr – GD) <u>Nächste PGR-Termine:</u> 2024 05. März – Arche Termin verschoben!!! 15. Mai – PUP 11. Juli – Eichwasen 17. 09. –Arche 13.11. PUP <u>Nächste Sitzung am 5.3.24, Freiwillige für den Aufbau werden gesucht.</u>	

Für das Protokoll: Tobias Dollenmeier